
 
COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Seduta del 31 Marzo  2011 n.  38 
 
OGGETTO:  Centro di educazione ambientale – Provvedimenti. 
 
 
L’anno duemilaundici il giorno trentuno del mese di marzo alle ore 9,15 in Ortona, nella sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta straordinaria di 2a convocazione. 
 

Sono presenti: 
 

SINDACO: Pres. Ass. 

FRATINO  Nicola  X 

 
CONSIGLIERI COMUNALI: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CIERI Paolo  X 11 - GUARRACINO Anna M. Rita  X 

02 - CIERI Tommaso X  12 - MONTEBELLO Claudio  X 

03 - COCCIOLA Ilario  X 13 - MUSA Franco  X 

04 - COLETTI Gianluca X  14 - PACE Nicola X  

05 - D’ANCHINI Tommaso X  15 - PAOLUCCI Massimo X  

06 - DE IURE Domenico  X 16 - PICCINNO Alfonso Tommaso X  

07 - DE LUTIIS Giuseppina  X 17 - SCHIAZZA Anna Lisa  X 

08 - DI CAMPLI Roberto  X 18 - SERAFINI Roberto  X 

09 - DI MARTINO Remo X  19 - TALONE Felice Giuseppe  X 

10 - D’OTTAVIO Vincenzo X  20 - TUCCI Rosalia X  

      

Consiglieri assegnati 21 Consiglieri in carica 21 

 
Risultando in totale: presenti n. 9 e assenti n. 12 la seduta è valida. 

 

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.EE.LL. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott. Angelo Radoccia. 
Il  Presidente del Consiglio Avv. Tommaso Cieri pone in discussione l’argomento in oggetto. 

 
 

Argomento esaminato quale punto n. 17 dell’o.d.g. 

 



Inizio discussione dell’argomento: ore 12.40 

Consiglieri intervenuti successivamente alla apertura della seduta: Talone, Di Campli, Sindaco, 
Schiazza e Musa (quest’ultimo entrato nel corso della discussione dell’argomento esaminato al n. 1 
dell’o.d.g.).    

Consiglieri assentatisi successivamente alla apertura della seduta: Paolucci, Di Martino, Musa 
(quest’ultimo uscito nel corso della discussione dell’argomento esaminato al n. 7 dell’o.d.g.) e 
Talone ( uscito nel corso della discussione del precedente punto 15 ).  

Consiglieri presenti all’inizio della discussione dell’argomento: 10 

Relaziona sull’argomento il consigliere Coletti, come da resoconto allegato. 

Risultano a questo punto presenti in aula 9 consiglieri ( D’Anchini, Coletti, D’Ottavio, Schiazza, 
Pace, Tucci, Cieri T., Di Campli e Paolucci ). 

Si procede quindi alla votazione dell’o.d.g., che viene respinto con 4 voti favorevoli (D’Anchini, 
Coletti, D’Ottavio e Schiazza ) e 5 contrari, espressi per alzata di mano. 

Dopo di che, essendo esauriti gli argomenti iscritti nell’odierno o.d.g., il Presidente scioglie la 
seduta alle ore 12.43. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

IL PRESIDENTE 
F.to  T. CIERI  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to V. D’OTTAVIO  

 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi 
rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 15 aprile 2011 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

 
 
 
 
La suestesa deliberazione diverrà esecutiva il  10 maggio 2011  ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del 
T.U.EE.LL. approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
  

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to A. RADOCCIA  
 

 

 

 

 

 

 



Quattordicesimo punto all’O.d.G.: “Centro di educazione ambientale – 

Provvedimenti” 

 

PRESIDENTE: 

Prego Consigliere Coletti. 

 

COLETTI: 

Presidente qui la proposta è anche in relazione al fatto che il Consiglio Comunale, 

anche su proposta del PD, ha dato indirizzo al dirigente per effettuare l’affidamento 

per la gestione del… dei Ripari di Giobbe.  

Allora questa Delibera che è un mero atto di indirizzo praticamente proponiamo di 

affiancare al soggetto che vincerà la gara il centro di educazione ambientale che 

abbiamo istituito nel 2008, se non ricordo male, nel 2010 e poi… sono iniziate già dal 

2008, per la gestione delle riserve regionali… e Ripari di Giobbe, quindi affiancare al 

soggetto che vincerà la gara questa nostra realtà che abbiamo presente nel Consiglio 

Comunale. 

A proposito dei Ripari di Giobbe abbiamo chiesto al Sindaco… sicuramente mi 

risponderà a breve, su cosa ha fatto per la Delibera di novembre in merito ai Ripari di 

Giobbe. Quindi anche qui si tratta semplicemente di… all’Amministrazione e ai 

Dirigenti competenti. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Consigliere Coletti. (intervento f.m.)  

 

COLETTI: 

Presidente proprio perché abbiamo già deliberato nel marzo 2010 di individuare il 

soggetto che ai sensi della normativa regionale più che gestire la riserva, dovrà 

affiancare l’Ente gestore perché la normativa, LR 5, prevede che il soggetto gestore 

può avvalersi della collaborazione di associazioni che operano nel settore della 

Protezione tutela e valorizzazione dell’ambiente. 

Noi abbiamo deciso di selezionare questo soggetto che dovrà collaborare con l’Ente 

gestore del Comune di Ortona. 

Quindi fatta la procedura per individuare le associazioni o l’associazione che dovrà 

collaborare, non gestire, collaborare con l’Ente gestore, nulla vieta che il Comune 

avendo già una sua struttura affianca l’Ente gestore competente… quello che è 

presente in questo centro di educazione ambientale alle attività gestite dal Comune 

con la collaborazione dell’Ente gestore, quindi nulla di particolare. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Consigliere Coletti. Passiamo al voto. 

Chi è favorevole? 4. Contrari? 5. Astenuti? 0. 

La proposta di Delibera non è accolta. 

I punti si sono esauriti. Il Consiglio Comunale si considera chiuso. Arrivederci. 
 


